
26%
Gasthof 
oder
Pension

26%
3*Hotel12%

Privat-
zimmer

9%
Camping-

platz

8%
5* oder 4* Hotel

81%
selbst organisiert

8%
z.T. fremdorganisiert

10%
Pauschalreise

1%
Sonstiges

7%
freies Campieren

6%
2* oder 1* Hotel

2%
Freunde / Bekannte

2%
Sonstige

2%
Jugendherberge

70+ 6% 

 60-69 11%

50-59 20% 

30-39 20%

15-29 20%

 40-49 23%

80%

61% Rad
19% Bahn

17% PKW

4% öffentl. Bus

2% Schiff

1% Begleitbus

Was Radreisende wollen
Im Sommer 2015 führte die Radtourismus-Gruppe der österreichischen Radlobby gemeinsam 
mit dem Marktforschungsinstitut Kondeor die erste landesweite Radreiseumfrage durch. 
Ziel dabei: Die Vorlieben, Gewohnheiten und Wünsche der heimischen Radtouristinnen und 
-touristen zu erkunden. Hier die Ergebnisse. 

RECHERCHE: Andrzej Felzak, INFOGRAFIK: Anna Hazod

An der Online-Umfrage nahmen 667 Personen 
mit Lebensmittelpunkt in Österreich  im Zeitraum 
von Anfang 2014 bis Sommer 2015 teil.  Die 
Entscheidung über die Teilnahme trafen die 
Befragten selbst, somit ist die Umfrage nicht re-
präsentativ. Dennoch liefert die Umfrage erstmals 
ein Stimmungsbild über das Radreiseverhalten der 
heimischen Bevölkerung. Es sind Informationen, 
die zur  Verbesserung der Tourismusangebote 
und der Radinfrastruktur genutzt werden können.

 

 

So organisieren sie die Radreise

Männlein oder Weiblein

Dort übernachten sie

Soviel gibt ein Radreisender pro Tag im Durchschnitt aus

Wieviele machen Tagesausfl üge?

So gebildet sind sie So alt sind sie

So reisen sie an

Die beliebtesten Fernradwege

31,0% Donauradweg (EuroVelo 6) 

12,4% Neusiedler See Radweg

6,3% EuroVelo 9 / Drauradweg

5,9% Ciclovia Alpe – Adria 

68% 
weiblich

32% 
männlich

50% Fachhochschule, Universität

31% Matura

19% Pfl ichschule, Lehre, Fachschule

So beziehen sie Reise-Informationen

19%
Tourismusverband

38%
Radreiseführer

59%
Online

13%
Radreiseveranstalter

5,7% Ennsradweg

5,5% Murradweg 

5% Salzkammergutradweg


